
Bericht über die Sitzung des Gemeinderates Haselbach am 27. April 2023 

 

Vorbereitung der Bürgerwerkstatt 

Dem Gemeinderat lag ein Entwurf für Projektideen vor, über die neben anderen in der 

Bürgerwerkstatt zum Gemeindeentwicklungskonzept „Haselbach 2040“ beraten werden soll. 

Erster Bürgermeister Haas erklärte, diese Vorlage sei aus den Beratungen im Gemeinderat in 

den vergangenen Wochen und Monaten entstanden. Sie umfasst unter anderem Planungen 

für die Verkehrssicherheit, den Ausbau erneuerbarer Energien sowie die Gestaltung des 

Ortskerns. Der Gemeinderat billigte die Vorlage einstimmig. 

Information und Verschiedenes 

Erster Bürgermeister Haas informierte das Gremium über die Arbeit des gemeinsamen 

Kommunalunternehmens Abwasserdienstleistungen Donau-Wald, das im vergangenen Jahr 

mit der systematischen Kanalinspektion und dem Aufbau eines Kanalkatasters begonnen hat. 

Der Vorsitzende stellte den Gemeinderäten hierzu detailliert die Ergebnisse der Inspektion 

sowie die daraus resultierenden Sanierungsvorschläge vor. 

Kenntnis nahm der Gemeinderat davon, dass für das Anfang Februar eingerichtete 

Quartiersmanagement nunmehr auch der Förderbescheid des bayerischen Sozialministerium 

in Höhe von 80.000 Euro vorliegt. Bürgermeister Haas lobte insbesondere die gute 

Zusammenarbeit mit dem Quartiersmanagement der Nachbargemeinde Mitterfels.  

Der Gemeinderat billigte die vom Vorsitzenden vorgelegte Aufgabenbeschreibung für das 

Förderprojekt „Energiecoaching“ der Regierung von Niederbayern. Demnach soll das 

beauftragte Planungsbüro in den kommenden Monaten für die Gemeinde 

Fotovoltaikanlagen für gemeindliche Liegenschaften, etwa die Kläranlage und den Bauhof 

projektieren, sowie die Planungen für ein Nahwärmenetz im Ortskern begleiten. 

Informiert wurde das Gremium über den Fortschritt der Erschließungsarbeiten im Baugebiet 

Schmelling II – hier wird mit einer weitgehenden Fertigstellung bis Ende Juli gerechnet – 

sowie die Planungen für den Neubau der Kindertagesstätte St. Jakob. Der Gemeinderat 

billigte in der Sitzung außerdem den vorgeschlagenen Sitzungskalender für das zweite 

Halbjahr und eine Reihe von Spenden für den Neubau der Kindertagesstätte sowie den 

gemeindlichen Sozialfonds. Ebenso wurde die Zustimmung zu einem Bauantrag erteilt. An die 

öffentliche Sitzung schloss sich ein nichtöffentlicher Teil an. 

 

 

 


